
Ata da 3ª Sessão Ordinária, do 1º Período Legislativo, da 1ª 

Sessão Legislativa, da 7ª Legislatura da Câmara Municipal 

de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso.  

 

Ao primeiro dia do mês de março do ano de dois mil e vinte e um, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Adriana Souza Silva, 

Felipe Reinehr Faganello, Flavio André Caldeira, Manoel Aparecido Nazário, Marta 

Dama, Odenílio Moreira Sousa, Raimundo Gomes da Silva, Raimundo Pedro Pinto 

Raposo, Willian Diego Mirandola. Sob a Presidência do senhor Manoel Aparecido 

Nazário, que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e 

a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. 

Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente 

coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou 

a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º 

secretário que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão e o 

mesmo leu o Requerimento para retirada de tramite o Projeto de Lei Legislativo nº 

002/202, que autoriza o Poder Legislativo a conceder reposição de vencimento aos 

servidores da Câmara Municipal de Feliz Natal/MT e da outras providencias, de autoria 

dos vereadores Manoel Aparecido Nazário, Flavio André Caldeira, Felipe Reinehr 

Faganello, Marta Dama. Em seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos 

vereadores, sendo que nesse momento fazendo uso da palavra a vereadora Adriana de 

Souza Silva, boa noite senhores vereadores, vereadora, público presente, hoje quero 

agradecer o deputado Thiago Silva onde estive em uma agenda com ele em Cuiabá onde 

o deputado destinou cento e cinquenta mil reais de equipamentos para a saúde e garantiu 

que até maio esse dinheiro já estará na conta da saúde, então quero agradecer o deputado 

Thiago Silva por essa emenda tenho certeza que tá vindo em boa hora, meu muito 

obrigado. Com a palavra vereador Odenílio de Souza Moreira, senhor presidente nobres 

colegas vereadores e vereadoras, colaboradores dessa Casa, Doutor Juliano e demais 

colaboradores também aqui quero agradecer a presença que do chefe de gabinete Júlio e 

quero dizer para os nobres colegas vereadores hoje que quando no mês de agosto eu 

assumi por trinta dias eu e a vereadora Adriana fomos à Cuiabá e solicitamos 

regularização da área fundiária do Assentamento Ena e a gente está trabalhando no 

sentido de viabilizar a documentação daquele pessoal, aqueles produtores rurais onde o 

prefeito está sendo parceiro, já levei uma empresa ali e hoje eu fui lá com uma empresa 

idônea a mesma empresa que fez na Entre Rios e com certeza a gente vai fazer 

posteriormente uma assembleia geral depois que eles passarem aí que a gente ver a forma 

que vão trabalhar o quanto vai cobrar a gente já tem orçamento de uma, tá vindo agora 

dessa outra que levamos lá hoje, prefeito Toni se prontificou a parceria inclusive até de 

nos auxiliar ali com um parque fazer um pacote ali para ajudar aqueles produtores rurais 

fiquei muito contente ver a parceria e essa empresa que eu levei lá como ela é uma 

empresa idônea que já deixou de atender um outro município para vir atender a nossa 

solicitação não somente minha mas eu usei aqui o poder do nossos colegas porque o 



represento a câmara e vocês são meus parceiros e com certeza quando fizermos a 

assembleia geral eu vou estar estendendo o convite a todos os colegas vereadores para 

participar porque aqui nós somos um grupo e creio eu que em breve teremos uma posição 

dessa empresa e com a parceria da prefeitura municipal, já estive no Incra superintendente 

disponibilizou de técnicos para ajudar nós para participar e dizer para os nobres colegas 

que tá andando com certeza é árduo esse trabalho, desgastante mas eu faço ele com prazer 

porque a gente prometeu, fiz umas três reuniões ali com certeza a gente foi sozinho que 

a gente tá levando a empresa pessoas estão olhando, ver para poder pois eles fazer o 

orçamento e a maneira que vão trabalhar e depois que vim que fomos sentar para poder 

ver aí o orçamento a maneira que vamos trabalhar e que a gente for fazer a assembleia 

geral ali no Ena com certeza vocês vão nobres colegas vão estar ali apreciando, serão 

todos convidados eu não trabalho sozinho, trabalha com Deus e vocês juntos isso chama-

se companheirismo e o nosso compromisso aqui é com nosso povo, com o nosso 

município, pessoal ali do Assentamento Ena mandou um abraço a todos os vereadores, 

gostaram que fomos lá, observei as estradas também que tá muito danificado mas chove 

demais se aqui tá chovendo vocês imaginam ali, o nobre colega Felipe viu ele, Diego hoje 

também já esteve por lá viu que na estrada de caminhonete Hilux já é difícil agora imagina 

aquelas carretas transportando a soja, a produção vemos ali que a prefeitura tá fazendo o 

que pode, vou sentar com prefeito para ver se ele manda uma máquina de tampar os dois 

três buracos que a gente observou ali que tá ficando bem ruim e de maneira que estamos 

trabalhando, eu não trabalho só já falei e vou repetir é com Deus e os nobres colegas isso 

chama-se trabalhar em proposito do nosso município e do nosso povo, agradeço aqui a 

oportunidade. Com a palavra vereador Raimundo Pedro P. Raposo, boa noite senhor 

presidente colegas vereadores público que nos assiste em casa ao jurídico colaboradores 

da Casa ao chefe de gabinete que nos acompanha aqui no plenário boa noite em nome do 

presidente o senhor Manoel Nazário eu faço uso desta tribuna, hoje me deparei com uma 

situação que já foi debatido em reunião por nós junto com prefeito uma situação bem 

constrangedora para alguns moradores inclusive próximo à casa de vossa excelência 

aonde o número de moradores andarilhos de rua do nosso município só aumenta um 

comerciante hoje me chamou teve meia hora de conversa com ele me relatou a situação 

que ele tá vivendo em virtude dessas pessoas estarem fazendo as necessidades fisiológicas  

em frente ao estabelecimento comercial dele, ela já procurou a solução com Secretaria de 

Assistência Social, Secretaria de Saúde e vai na Assistência Social, lá fala que é o 

problema da saúde, na saúde dizem que o problema é da Assistência Social eu vejo esse 

problema como um problema no contexto social geral não só da Saúde esse é um 

problema nosso é um problema da saúde é o problema do executivo é o problema da 

população porque eu entendo que nós vivemos numa sociedade e nós temos o hábito de 

empurrar tudo para a iniciativa pública, tudo nós empurramos mas nós somos muito 

rápido em cobrar e criticar mas eu vejo da seguinte forma, até outro dia eu estava 

conversando com o Secretário de Finanças e ele nos relatou que sempre que a gente levar 

um problema para ele também o problema que traga uma sugestão, a sugestão que eu 

trago não só para ele mas um contexto social e geral é que nós convoquemos uma 

audiência pública para resolver esse assunto porque esse não é um problema só da saúde 



não é só um problema da Assistência Social é o problema que abrange nós todos porque 

há um tempo atrás a gestão passada colocou eles no hotel e no hotel que foi alugado para 

eles ficarem inclusive vossa excelência vereadora Marta fez parte dessa situação desse 

contexto, mas onde já se viu o dinheiro público para pagar estadia para quem não trabalha 

para quem não paga imposto para quem não gera mas eles vivem à margem da sociedade 

nós precisamos sentar com executivo, legislativo e ministério público e tentar uma 

solução e a sociedade também tem que se fazer presente porque é fácil cobrar mas aí 

quando a gente tem uma solução de repente essa solução não agrada a sociedade que 

acaba até difamando ou falando que foi atitude foi enérgica, isso é desumano aí como eles 

são vítimas, são vítimas sim só quando a gente fala que eles são vítimas às vezes não tem 

família às vezes não tem onde morar nesse período chuvoso é difícil eles vivem em volta 

pedindo alimentos, acredito que já deve ter ido na casa de alguém daqui pedir alimentos 

e muitos lugares eu não quero citar todos deles em muitos lugares tem desses senhores 

que estão ali naquela situação eles chegam até a ser agressivo já houve relato de pessoas 

que disseram que eles são agressivos eu quero dizer que não são todos, mas ouvi relatos 

que alguns são agressivos, então nós precisamos sentar legislativo e executivo as duas 

pastas e a sociedade e achar uma solução porque eram dois três agora são quinze e esse 

número só vai aumentar, nós precisamos sim presidente tentar achar uma solução mas em 

conjunto, a minha fala também é de agradecimento a atitude do nosso secretário de saúde 

e como nós participamos da reunião de endurecer o decreto, enrijecer a fiscalização, ser 

mais enérgico quanto ao uso de máscara a fiscalização foi incentivada e hoje graças a essa 

atitude e a Deus nós hoje estamos com creio que com cinco casos nos relatou o vereador 

Diego Mirandola onde a nossa cidade vizinha tá com cento e poucos casos ativos faço 

uso da tribuna para parabenizá-lo numa atitude onde muitos reprovaram, mas ele foi feliz 

e com o Decreto que saiu do Governo do Estado creio que nós já vínhamos tomando 

aquelas medidas vai melhorar um pouco ainda mais, porque o decreto ele prioriza o fim 

de semana, se eu não me engano fecha ao meio-dia vai ter o toque de recolher a partir das 

vinte e duas horas e aos domingos também fechado assim se alguns lugares estão 

chegando a esse ponto é porque nós como cidadãos mas não fizemos a nossa parte se nós 

não nos aglomerássemos, se nós usássemos as máscaras, se nós usássemos álcool se nós 

não tivéssemos o isolamento social em termos nós não precisaríamos estar indo para look 

Down igual alguns municípios, parabenizo senhor Felipe Secretário de Saúde pela atitude 

que ele teve que foi dinâmica, arrojada e visionária ele viu lá na frente o que é outros 

secretários de outros municípios não viram senhor presidente era essa minha fala. Com a 

palavra o presidente Manoel Aparecido Nazário, realmente Raimundo estive presente ali 

no local conversando com aquelas pessoas e o que tá acontecendo ali um rodízio, ali a 

pessoa vem muitos deles vão embora trabalhar e chegam outros ontem ainda consegui me 

encaminhar alguns ali para trabalhar e então ali tá nessa situação acontece um rodízio de 

pessoas tem uns que está fixado ali já há vários dias mas quase todo dia você veja pessoas 

novas ali, alguns vão embora e vem outros tá dessa maneira, fui lá conversei com eles 

mas a situação aí é uma situação que a gente naquela reunião foi falado até difícil de 

tomar uma atitude com o senhor disse tem que ser tomada em conjunto porque um órgão 

só é complicado às vezes se agrada um lado e desagrada o outro, providência tem que ser 



tomada eu creio que talvez o proprietário daquele barracão seria o mais certo de tomar 

uma providência, fechar ali não sei fazer alguma coisa seria o mais certo e aí fechando ali 

eu creio que cada um vai tomar um destino porque já estavam acampado lá no estádio 

aquele barraquinho que tinha lá o prefeito derrubou e agora vieram para ali então teria 

que acionar o proprietário tomar uma providência, creio que talvez fechar aquele barracão 

ali e depois ver o que que vai acontecer porque já foi colocado ele em casa mas eles não 

querem eles querem ficar meio vagando por aí, vamos tentar de alguma forma ajudar  

fazer alguma coisa até falei para o meu vizinho ali é difícil a gente negar um prato de 

comida um pão um alimento e até achei que nós deveríamos fazer isso, mas ele não 

consegue ela chega ali pedindo com fome se não tem como não ajudar e com isso 

incentiva mais ainda eles ficarem, hoje minutos antes de sair para casa já dei um auxílio 

para eles ali então assim não tem como, esses dias falei com Gringo falei mas não devia 

fazer isso mas como que você não vai fazer cara bate na porta da sua casa fala que está 

com fome, que quer comer tem que fazer alguma coisa, mas é isso vamos ver o que que 

dá para fazer aí um conjunto aí tentar resolver esse problema. Com a palavra a vereadora 

Marta Dama, boa noite presidente, caros colegas também vereadores, Júlio meu boa noite 

e ao pessoal também que é o nosso público, senhor presidente realmente está complicado 

gente recebeu várias denúncias a nossa Secretaria de Assistência Social faz a visita, 

chama eles procura família mas realmente eles não querem, entendeu eles gostam, eu falo 

que gostam na verdade de ficar naquela realidade então eu aconselho que a nossa 

secretaria junto com a Secretaria de Saúde sentem com o legislativo, executivo para a 

gente poder tomar realmente algumas atitudes, porque não é fácil,  as palavras do nosso 

vereador Raimundo carteira aqui está correto e tivemos realmente na outra gestão fizemos 

o trabalho da nossa secretaria de estar levando eles para o hotel entendeu que é uma época 

de pandemia a gente entende que realmente eles no caso também correm perigo e 

infelizmente eles não ficaram, eles não aceitam querem viver nessa realidade tivemos 

assim também procurar os familiares, levamos até os familiares mas eles voltam para 

Feliz Natal, então chegou o momento que realmente temos que tomar alguma atitude  

verificar o que podemos estar fazendo entre um e outro tem que verificar está bem 

complicado mesmo não tá fácil e assim eles vão lá na nossa secretaria também pede as 

coisas entendeu então assim eles são vítimas, são, mas eles também não querem a 

mudança então dia de cada vez vai chegando mais mesmo, era pouquinho, temos os 

pessoal também que são daqui que os familiares moram aqui em Feliz Natal mesmo e 

eles gostam de ficar na rua é bem complicado meu muito obrigado. Com a palavra 

vereador Flavio André Caldeira, boa noite presidente, boa noite senhores vereadores, boa 

noite Júlio, boa noite pessoal da Casa eu também queria aqui esclarecer algumas coisas 

também, agradecer o Felipe pela nossa saúde ele tem se dedicado tem o pessoal também 

da linha de frente também graças a Deus como o vereador Raimundo comentou graças a 

Deus hoje a gente tem o número baixo chegando para gente cinco mas estamos tendo essa 

dificuldade grande do Governo do Estado que decretou, um pouco assim constrangido 

como o Raimundo comentou a gente já vinha se prevenindo já vinha vendo tudo isso e 

hoje realmente chegou num ponto que eles estão vendo que a solução é  dá uma segurada 

no Estado e hoje mesmo também o prefeito de Sinop já decretou também acho que a partir 



de amanhã já vai ter os horário das cinco horas da manhã às dezenove horas o fechamento 

aos sábado até meio-dia e nos domingos também, vão fazer de tudo aí para tentar dar uma 

amenizada porque em Sinop também o trem lá tá bem elevada e queria agradecer também 

o pessoal da obras estão se dedicando bastante apesar da dificuldade né Felipe nesse setor 

aí do grão aí tá bem dificultoso tem bastante lavoureiro aí com bastante dificuldade estão 

perdendo soja aí mas não é por falta de trabalho não é por causa da chuva mesmo a chuva 

tá muito grande é muito intensa e às vezes tem arrumado os lugares mas infelizmente não 

aguenta a gente tem recebido bastante cobrança e tem feito assim ajudar da melhor 

maneira possível os vereadores aí tem andado aí tem visto também as ruas da cidade como 

é que tá né não tá fácil mas infelizmente não conseguimos assim poder ajudar ou fazer de 

um dia para o outro, na quinta-feira tivemos a presença do deputado Juarez Costa tem uns 

vereadores aí que não tiveram presente mas os que tiveram a gente ficou bastante  

contente assim com visita dele, ele nos mostrou na palavra dele nas coisas que estamos 

juntos com o prefeito Toni, ele prometeu umas coisas boas esperamos que tudo isso se 

concretize, a respeito dos equipamento que vem no mês de maio que já é um pedido, uma 

patrola, um caminhão-pipa e nos assuntos que falou sobre asfalto também a gente 

conversou bastante com ele sobre isso cobrando ele viu aí uma maneira de poder nos 

ajudar junto com o Governo do Estado, ele se prontificou para dar uma força grande no 

asfaltamento da cidade até pediu prioridade para correr atrás do engenheiro ele  comentou 

que o quanto mais antes possível chegar na mão dele ele vai fazer o melhor, o possível 

para poder decretar em duas etapas acho que uma esse ano e o ano que vem com direito 

ao asfalto na cidade, isso para gente é muito bom porque acaba resolvendo bastante coisa 

e também prometeu junto com prefeito cobrou ele prometeu de no final de novembro ou 

dezembro dar uma PA uma PC e cinco caminhões caçamba  isso pra gente também é 

muito bom e comentou também sobre a dificuldade das patrulhas agrícolas que tá 

complicada a compra de tratores que foram feitos orçamentos e não tá mais competindo 

com orçamento que tá subindo muito maquinário mas ele prometeu na medida possível 

mas deve chegar sim uma patrulha do vereador Txonto no mês de maio e uma outra aí 

também que tá para chegar e isso aí para gente é bom Feliz Natal infelizmente o 

maquinário mesmo com a vinda de um maquinário mas ainda é como se diz é pouco e o 

município é grande e as estradas agora é complicada mas a gente tem fé em Deus que no 

final de tudo isso vai dar certo e a gente espera que essa pandemia passa quanto mais 

rápido possível para voltar a fazer as coisas que a gente gosta né,  poder cobrar mais e 

poder tá cada vez mais andando e vendo, sabemos que Feliz Natal precisa muito tanto das 

coisas andando certo fazendo as coisas darem certo para nossa cidade é isso que eu tinha 

para comentar e muito obrigado. Com a palavra vereador Felipe Reinehr Faganello, boa 

noite presidente, meus colegas vereadores, público presente e quem nos assiste  e nos 

ouve, amigos eu confesso que o que eu acredito sobre essa situação do look down é 

melhor ter uma opinião um pouco divergente fechar o comércio no domingo me parece 

uma matemática um pouco errada você vai deixar quem só tem no domingo para fazer 

uma compra e no sábado quem mora no interior também vem no sábado você vai lotar 

todo o comércio do município no sábado isso me parece uma medida um pouco 

desnecessária, toque de recolher beleza, pode ser que funcione mas o vírus não tem 



horário né para funcionar eu acredito que o que mais funcione seja o poder de fiscalização 

da polícia evitar, prevenir e dispersar aglomeração isso sim me parece coerente e parece 

que possa surgir algum efeito realmente eficaz, realmente o secretário de saúde tem tido 

pulso firme tem sido inteligente e firme e é muito louvável mas podemos discutir alguma, 

algumas coisas já foram comprovadas em todos os municípios do país que é uma 

matemática muito simples, fechar um domingo, parar as dezessete ou dezenove ou fecha 

sábado isso não existe não faz sentido nenhum, não faz sentido matemático nenhum, você 

aumentar o horário de atendimento você diminui a quantidade de pessoas dentro do 

comércio e parece fazer mais sentido e com relação aos moradores de rua eu não acredito 

numa solução muito fácil para esse problema como a Cracolândia por exemplo, no Estado 

na cidade de São Paulo é um problema que infelizmente não tem solução doce é uma 

solução amarga, uma porcentagem pequena daquelas pessoas vão querer ajuda, vão 

aceitar, vão sair daquela situação mas uma boa maioria delas vai sair daquele lugar e vai 

para outro a medida que Feliz Natal cresce esse problema vai aumentar infelizmente então 

não é um problema só da saúde e da Assistência Social um problema de Segurança 

Pública eu tenho muitos relatos de ameaças mesmo vão assaltar sua geladeira, vamos 

entrar na sua casa, vou tomar banho no seu banheiro, tem esse tipo de ameaça, então é 

um problema de entidades beneficentes, filantrópicas, saúde, segurança pública e 

assistência social, então infelizmente eu não acredito numa solução tranquila e doce para 

esse tipo de situação espero que sim uma audiência pública, uma  assembleia alguma 

coisa que que nos possibilite o diálogo para que a gente ao menos amenize esse problema 

obrigado presidente. Com a palavra o vereador Raimundo Gomes da Silva, boa noite 

presidente, nobres colegas vereadores, pessoal que nos acompanha pelo Facebook do 

Plenário Ilton Provenzi e também o pessoal que nos acompanha pela 104.9, bom hoje são 

alguns assuntos bem complicados de se resolver  primeiro esse do Governo do Estado 

decretando look down um problema difícil desde quando começou a pandemia também 

concordo com o senhor vereador Felipe que não vai resolver o problema dessa situação 

mas desde quando se iniciou essa pandemia em todo mundo tem serviço muito a política 

em cima dessa doença em determinados pontos a gente não sabe até quando o pessoal tá 

querendo realmente resolver ou quando não quer resolver, desde uma briga com 

presidente da república outros falando que o tratamento precoce, os medicamentos que 

até o momento funcionava e estava tendo eficácia não funcionava começou uma briga daí 

logo depois veio a vacina e também virou outra novela um puxa a sardinha para o lado 

para o outro e o cidadão continua sem ser vacinado e o problema sem ser resolvido as 

pessoas hoje debatem muito que tem que decretar look down porque 80% das UTIs estão 

ocupadas, ora senhores vamos recordar um pouco, antes dessa doença, antes de acontecer 

sempre estiveram lotados as UTI do Estado do Mato Grosso ou eu estou enganado, você 

que acompanha quantas pessoas entraram na justiça para colocar um familiar na UTI  

agora o mesmo assunto esse outro assunto também bem complicado mas concordo com 

o senhor que vamos ter que juntar com o Ministério Público junto com a saúde dos 

vereadores, cidadão de Feliz Natal para a gente ver o que pode ser feito Felipe também 

tocou no assunto muito interessante a gente tira pela maior metrópole do nosso país, a 

cidade de São Paulo que tem esse problema que se alastra por muitos e muitos anos e 



nunca foi resolvido até hoje, então todas as cidades onde a gente anda tem esse pessoal, 

esses andarilhos, pessoas nas ruas com os mesmos problemas acima de tudo o álcool que 

faz com que as pessoas fiquem ali e a vereadora Marta também os familiares são 

procurados alguns deles não querem nem saber  já viraram até as costas para essa 

população e aí fica esse problema, todo mundo jogando de um lado para o outro e sem 

achar uma solução, deixa eu aproveitar aqui hoje Cabo Odenílio também estive visitando 

Assentamento Ena, hoje cedo junto com vereador Diego Mirandola e olha realmente a 

situação é bem complicada, tivemos hoje o dia inteiro de chuva até agora não parou 

infelizmente não pode ser feito muita coisa né Secretaria de Obras tem feito o que pode 

infelizmente é muita chuva, muita chuva mesmo então a gente torce e pra que pare a 

chuva um pouco para que o pessoal continue trabalhando e fazer alguma coisa que agora 

no momento não tem o que fazer não dá de colocar cascalho não dá para aterrar felizmente 

que tem que se fazer é não deixar o pessoal ficar atolado que possa tirar aí a soja, eu quero 

aqui agradecer o chefe de departamento de obras o seu Mário que está sempre trabalhando 

aí pelo convite estive conversando com ele e retratei ele um assunto que eram alguns 

buracos que na Rodovia MT 225 sabemos que a rodovia do Estado mas são muitas 

estradas para o Governo Estadual cuidar então o município tem essa parceria ajeitando 

até mesmo porque somos nós que usamos e era um local bem difícil é uma curva fechada 

que tinha muito buraco então poderia causar algum acidente relatei a ele esse problema e 

logo ele se prontificou em resolver acompanhei ele tampamos alguns buracos da ponte 

até a cidade de Feliz Natal não conseguimos tampar todos ali mas até aqui no Ivor a gente 

conseguiu resolver boa parte, também presenciei outra situação gente, as placas que 

indicam curva perigosa que não ultrapasse estão todas as cobertas pelo capim na beira da 

estrada então não sei o que pode ser feito também em se tratando de uma Rodovia 

Estadual, peço ao Cabo Odenílio representante do prefeito esteja conversando com o 

prefeito para ver se conseguimos pelo menos limpar para tentar evitar algum acidente, eu 

acabei não citando aqui a presença do nosso amigo Júlio representante no gabinete do 

Prefeito Municipal, então queria agradecer imensamente o seu Mário, agradecer ao seu 

Alceu, Eldina e as pessoas que estavam junto com a gente, eu gostaria também de 

parabenizar o vereador André Caldeira que estava de aniversário essa semana parabéns 

vereador muita saúde, paz e muita felicidade na sua vida viu queria também mais uma 

vez relatar o assunto da semana passada vereador Raimundo Carteiro esteve comentando 

nessa tribuna antes também já tínhamos comentado com o prefeito que a situação dos 

PSFs mais uma vez muita chuva dentro dos PSFs molhando bastante é um problema que 

já vem de outra gestão e esperamos que seja resolvido, dificulta se pegar o laboratório 

municipal mesmo local onde eu trabalho tem aparelhos caríssimos ali dentro daquele 

laboratório e corre-se o risco de perder um aparelho de trezentos mil reais por causa de 

uma goteira, gostaria também de fazer uma outra cobrança vereador Cabo Odenílio na 

questão do lugar ali onde trabalhava a Laura que fui tirada dali onde faz identidade, os 

motivos isso não me interessa o motivo a qual ele resolveu tirar ela o que me importa 

nesse momento é que esse setor está fechado foi tirado a Laura e esse setor está fechado 

pessoas que fizeram identidades para trás estão procurando local para retirar seus 

documentos e não estão conseguindo porque não tem uma pessoa lá creio eu que quando 



se retira alguém de um determinado setor público deve ser imediatamente colocar outra 

pessoa para que o serviço não para então gostaria Cabo Odenílio por gentileza se pudesse 

conversar com executivo ou com Doutor Emanuel também e possa tentar resolver o mais 

rápido possível até mesmo porque tem pessoas precisamos fazer documentos, gostaria de 

parabenizar também o Cipriano o Secretário de Agricultura e Meio Ambiente nessa 

semana como representante da comissão aqui na Casa da secretaria de meio ambiente 

participando de uma reunião para os outros setores, bancos, setor madeireiro enfim para 

decidir algumas coisas a respeito da agricultura eles estão adquirindo aí um veículo F4000 

e vai ajudar muito principalmente o Assentamento Ena andamento Cabo Odenílio o 

pessoal colocou as metas de trabalho deles então seu Cipriano está se dedicando ao 

máximo junto com Pedro e toda a equipe da agricultura para fazer o melhor possível 

principalmente ali pelo assentamento que são representados principalmente pelo vereador 

Felipe e pelo vereador Cabo Odenílio a respeito da insalubridade que o pessoal da saúde 

tem cobrado bastante, a vereadora Adriana protocolou um ofício faltam algumas 

assinaturas de alguns vereadores para ser encaminhado ao executivo para que ele venha 

nos responder formalmente o motivo a qual foi tirado a insalubridade de alguns 

funcionários da saúde tendo em vista que a pandemia ainda não acabou está sendo até 

decretado o look down no Estado aí antes eu vi outra justificativa dizendo que o Governo 

Federal cortou o repasse, esse repasse que era para insalubridade de 40% o Governo do 

Estado manteve aos funcionários do Estado mesmo cortando o governo no estado 

manteve então município eu não sei se tá causando um impacto tão grande no orçamento 

da prefeitura né precisamos estudar e ver junto ao prefeito é mas que nos responda 

formalmente o motivo e quais os setores que foram cortado dentro da saúde essa 

insalubridade, bom era isso gostaria de agradecer a palavra devolvo a palavra o senhor 

presidente. Com a palavra a vereadora Adriana de Souza Silva, retornando a tribuna só 

para concluir a fala do colega Raimundo eu estive em conversa com o doutor Emanuel a 

respeito lá da servidora Laura e ele já falou para mim que a partir do mês de Abril já vai 

ter uma pessoa ali porque tem que fazer um treinamento pelo Estado e para assumir ali 

tem que ter esse treinamento e já foi agendado para o mês que vem, então só peço ao 

pessoal para ter um pouquinho de calma que até o mês que vem já volta a funcionar. Com 

a palavra o vereador Raimundo Gomes da Silva, obrigado a vereadora Adriana vou 

esclarecer, fico feliz, a única coisa que me deixou intrigado confesso para você que 

quando você vai tirar alguém de um setor tem que preparar imediatamente outra pessoa, 

eu acho que poderia ter sido o caso e ter deixado a pessoa enquanto a outra faria esse 

treinamento para que o serviço não parasse, então assim não é algo particular a cobrança 

a qual estou fazendo nesta tribuna é a cobrança qual a população tem nos procurado, por 

isso eu estou repassando essa cobrança da população tá bom gente não é nada pessoal é 

um direito aliás é uma obrigação nossa enquanto legislador de fazer essas cobranças que 

a população nos cobra na rua, então é só isso que eu queria falar para você que eu acho 

que para não parar o setor então vamos analisar com calma se vai colocar outra pessoa 

então já manda para o treinamento deixa o serviço funcionando e depois faz a troca tá 

bom mas muito obrigado vai dar tudo certo logo estará funcionando. Com a palavra  o 

vereador Odenílio Moreira Sousa, boa noite nobres colegas vereadores, vereadoras, 



colaboradores desta Casa, pessoas que nos assistem pelo Facebook pela 104,9 eu quero 

responder que o nosso colega vereador Raimundex é hoje já de manhã quando estive 

reunido com o prefeito ele já falou alguma coisa sobre a sinalização da MT 225 no trecho 

aqui que vai até o Tartaruga é hoje estaria protocolando um documento com o Marcelo 

da Sinfra em Cuiabá porque é uma estrada estadual e tem parceria com a Prefeitura 

Municipal om certeza que já está sendo providenciado o melhoramento da sinalização do 

inclusive a gente pediu para ele e com referência Laura nossa vereadora Adriana já 

respondeu que tem alguém já está sendo preparado para assumir ali e com certeza é isso 

aí recebeu vamos ver atrás vamos buscar porque nós estamos aqui para representar o 

nosso povo nova atitude nosso colega vereador quero te parabenizar esses dia eu fiquei 

feliz eu estava lá em Cuiabá e vendo você ali com o pessoal do lixo depois ontem apreciei 

você também com pessoal ali do tapa-buraco é isso aí é participar junto para ver o dia a 

dia de um servidor do colaborador, louvo a sua atitude as vezes a gente não está ali mas 

é com certeza você tá ali nos representando eu tenho certeza que você não tá ali para se 

aparecer você tá ali para participar e passar para nós, fico feliz de ver os nossos colegas 

preocupado com o segmento da nossa sociedade e pela atitude do nobre colega vereador 

Felipe sobre aquelas pessoas que estão ali às vezes muito se achando excluído da 

sociedade eu estou à disposição para juntos discutirmos  meios alternativos para que nós 

possamos achar um meio de zelar porque são seres humanos que estão ali e nós não 

podemos ficar jogando nem para um lado e nem para o outro, nem culpando A e nem 

preocupando B, look Down Governo do Estado está aí já sensibilizando para fazer meios 

novos colegas Vereador Felipe falou look down vai fechar no sábado à tarde domingo de 

manhã é verdade concordo Felipe mas temos que ser mais rígido nas fiscalização deixar 

equipe da saúde equipe da polícia fiscalizar cobrar dos nossos munícipes para que usem 

as medidas de segurança, usar máscara a gente observa que até dentro do próprio banco 

mães usando criança para entrar para poder ter preferência isso aí não pode eu cheguei ali 

um dia numa agência bancária aí eu vi lá fora desceu esposo a esposa com a criancinha 

no braço sem máscara, ele com a máscara, a mãe com a máscara, criancinha sem a 

máscara, será que ela gosta dessa criança, ele falou pra ela entrar com a criança que ele 

ia ficar la fora pra ela ser atendida rápido, tinha uma pessoa do meu lado e falou que você 

tá vendo aí qual que é a ideia do brasileiro? aí eu falei moço você gosta do seu filho ele 

falou amo meu filho, falei que o senhor não ama porque se preocupou com o senhor, 

usando máscara não entrou mas mandou a criancinha sem máscara, eu sou vereador da 

cidade não concordo com a atitude do senhor, louva a atitude do senhor usar, da sua 

esposa mas e criança tá onde, aí ele me pediu desculpa então é conscientizar Felipe tá aí 

fazendo um trabalho sendo parceiro nosso Felipe Secretário de Saúde e é isso aí meus 

colegas temos que observar o que tem que estar na nossa gestão da nossa competência 

para que nós possamos representar o nosso município e unido nós venceremos essa 

pandemia um dia Deus vai ter misericórdia nosso povo e vai permitir que ela saia e nos 

de liberdade de viver uma vida livre aqui eu devolvo a palavra e agradeço. Com a palavra 

a vereadora Marta Dama também quero parabenizar a chefe da Endemias que é a Rose 

essa semana ela bem de madrugadinha ela com toda a equipe dela unida entendeu e 

trabalhando sobre a dengue então assim eu vi entendeu toda aquela situação a equipe 



unida a união faz a força a equipe dela está de parabéns muito obrigado. Com a palavra o 

presidente Manoel Aparecido Nazário,  quero deixar aqui o meu agradecimento ao 

secretário de obra parabenizar ele pelo belíssimo trabalho que vem desenvolvendo essa 

semana aí tivemos uma diversidade ali quase nove horas da noite o motorista ligou aqui 

para cima da madeireira Imapil estava quase interditada a estrada e chuva e eu tive no 

local e liguei para ele imediatamente ele foi lá com a pá carregadeira ele mesmo pegou a 

máquina foi lá e solucionou o problema isso já era nove horas da noite então muito 

obrigado Oilson que está aí nos ajudando na hora que precisa é sempre um rapaz disposto 

e louvo a Deus pela sua vida e que Deus continue te abençoando e te dando essa força, 

essa garra  para ajudar o nosso município, também secretário Felipe parabéns e obrigado 

também tem nos servido na hora que precisa que Deus te abençoe grandemente, também 

não posso de deixar aqui de dar os parabéns nosso companheiro o vice-presidente da 

câmara André Caldeira e pedir que Deus te abençoe ilumine e te dê sabedoria muita paz 

muita saúde tá continua aí nessa batalha Deus te abençoe André. E por não haver ninguém 

interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 1ª secretária que 

informe o quórum presente, informando a mesma que estavam presente nove vereadores. 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei Complementar nº 001/2021, 

Altera o disposto no Art. 64 da Lei Complementar nº 003/2007, e dá outras providências. 

Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei Complementar nº 001/2021, sendo que 

no momento ninguém fez uso da palavra. Coloca em segunda votação o Projeto de Lei 

Complementar nº 001/2021, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário 

que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 001/2021, Autoriza o Poder Executivo Municipal 

celebrar termo de fomento com a APAE – Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais 

de Feliz Natal-MT, e dá outras providências. Em seguida coloca em discussão o Projeto 

de Lei nº 001/2021, sendo que no momento ninguém fez uso da palavra. Coloca em 

segunda votação o Projeto de Lei nº 001/2021, sendo o mesmo aprovado por todos. 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 003/2021, Autoriza o 

Poder Executivo Municipal conceder auxílio financeiro a Polícia Militar e Polícia Civil 

instituídas no município de Feliz Natal, e dá outras providências. Em seguida coloca em 

discussão o Projeto de Lei nº 003/2021, sendo que no momento ninguém fez uso da 

palavra. Coloca em segunda votação o Projeto de Lei nº 003/2021, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Legislativo nº 003/2021, Institui o “Programa Médico nas Creches e Escolas Municipais”, 

que funcionará como um sistema de prevenção a doenças infantis por meio do 

atendimento médico da cidade de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso, de autoria dos 

vereadores Raimundo Pedro P. Raposo MDB e Adriana de Sousa Silva MDB. Em seguida 

despacha o Projeto de Lei Legislativo nº 003/2021 para a Comissão de Legislação, 

Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Indicação nº 011/2021, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, 

Senhor José Antônio Dubiella, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido instalar redutores de velocidade na Perimetral Leste, de autoria 

do vereador Odenílio Moreira de Sousa.  Em seguida coloca em discussão a Indicação nº 

011/2021, sendo que o momento fazendo uso da palavra o vereador Odenílio Moreira 



Sousa, presidente nobres colegas vereadores, vereadoras, colaboradores desta Casa chefe 

de gabinete Julio, jurídico Dr. Juliano pessoas que nos ouvem através do Facebook e 

através da rádio 104,9 presidente e nobres colegas vereadores peço apoio para que nós 

possamos aprovar essa indicação é pois é do conhecimento de todos que aquela Avenida 

que dá acesso a saída da cidade ali para Ubiratã, Paranatinga, Cruzeirinho e ali as pessoas 

passam com velocidade avançada onde a gente já presenciou acidentes e para 

preservarmos vidas eu fiz essa indicação, encaminho ao plenário e peço apoio dos nobres 

colegas para que o Executivo faça os redutores de velocidade para que venha diminuir a 

velocidade pois todos sabem que ali tem além do fluxo do veículo tem os carregamentos 

do armazém as carretas param ali e fica só praticamente meia pista e um perigo pessoas 

que passam com veículos tanto pequeno quanto grande, então eu peço uma coisa nobres 

colegas vamos aprovar isso aí e com certeza todo sabe que eu já passei aqui por esta Casa 

no meio do ano passado eu fiz uma indicação ao executivo e não tive êxito de ver esse 

redutor de velocidade tive a infelicidade de ver acidente acontecer porque não foi feito 

para coibir um pouco a velocidade ele dos que por ali trafegam é isso que eu tinha para 

os nobres colegas e peço apoio de todos. Com a palavra o presidente Manoel Aparecido 

Nazário, vereador você tem o meu apoio nessa indicação até quero relatar aqui que no dia 

sete de janeiro devido aos vereadores estarem de recesso enviei um ofício ao prefeito 

solicitando algumas obras emergenciais e uma delas era esse construção dos quebra-

molas também naquela ocasião solicitamos a abertura da Rua João Grassioto que já foi 

realizada e está pronta, iluminação da Perimetral Leste também já tá tomando as 

providências para iluminar aquela ela Avenida e outras obras aí também emergenciais 

que já tá sendo tomado providência para ser feio mas tem o meu total apoio no sentido de 

construir esse quebra-molas. Coloca em única votação a Indicação nº 011/2021, sendo a 

mesma aprovada por todos.  Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação 

nº014/2021, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor 

José Antônio Dubiella, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de construir estacionamento diagonal na Avenida Maravilha, de 

autoria dos  vereadores Willian Diego Mirandola PSL, Marta Dama DEM, Felipe Reinehr 

Faganello PSDB, Adriana de Souza Silva MDB, Manoel Aparecido Nazário MDB, 

Odenílio Moreira de Sousa MDB, Raimundo Gomes da Silva PSDB, Raimundo Pedro P. 

Raposo PSC e Flávio André Caldeira MDB.  Em seguida coloca em discussão a Indicação 

nº 014/2021, sendo que o momento fazendo uso da palavra o vereador Willian Diego 

Mirandola, boa noite senhor presidente aos ouvintes da 104,9 esse estacionamento será 

muito bom para o nosso município e espero que vocês estejam junto comigo nessa hora, 

obrigada. Com a palavra o presidente Manoel Aparecido Nazário, que me colocar a favor 

desta indicação haja vista que é um anseio da nossa população onde vai melhorar muita 

a acessibilidade ao comércio ali do centro e melhorar também o tráfego de veículo na 

avenida nosso município vem crescendo e é preciso evoluir. Com a palavra o vereador 

Raimundo Pedro P. Raposo, retornando presidente para parabenizar o vereador Diego que 

foi feliz na indicação ela precisa ser feito agora nesse momento, para que o Executivo 

tenha tempo de planejar e realizar essa obra isso é um anseio realmente como o senhor 

falou de todos os comerciantes da nossa Avenida Maravilha e não só deles mas nós que 



somos usuários das vias, quando a cidade foi planejada não houve espaço para deixar 

estacionamento se eu não me engano acho que o Gabi é o único supermercado que tem 

um espaço para estacionamento mas o restante depende das vias e como o nosso canteiro 

é largo como nós já conhecemos a indicação vem a calhar e que no meio se faça pista de 

caminhada nós teremos mobilidade para os condutores, para os ciclistas os condutores de 

veículos automotores e fico feliz por essa indicação estar na Casa quero dizer que sou 

favorável também pensa também como o senhor pediu apoio de todos os novos colegas 

que eu acredito e também serão favoráveis a essa indicação e na época certa. Com a 

palavra o vereador Flávio André Caldeira, seu presidente voltando a tribuna também 

quero parabenizar o Diego como o Raimundo comentou é muito bom vamos torcer para 

o prefeito analisar isso aí com carinho e eu quero pedir um pouco mais Diego vamos 

cobrar dele como o Raimundo falou uma pista ali mas vamos ver se a gente consegue 

junto com isso aí fazer um argumento aí e procurar melhorar tubulação para ela descer 

para a gente poder sair a gente já comentou o prefeito e também quero fazer um pedido 

aos vereadores também eu não sei como que a gente poderia fazer é aproveitar não sei se 

vocês receberam essa reclamação na Perimetral a respeito das arvores, é também uma 

cobrança e muitos reclamam que os caminhões encostam na lateral e como é apertado 

apesar que o asfalto vai sair lá embaixo certo mas a gente tem que providenciar também 

essa tubulação porque pelo que a gente tá vendo ali a gente tem que cobrar o prefeito 

levar ele para acompanhar porque eu acho que o asfalto lá embaixo Raimundo vai sentir 

a dificuldade da água lá embaixo entendeu eu não sei como que vai ser o acabamento ali 

vocês estiveram lá presenciaram a gente poderia também cobrar isso do prefeito como ali 

analisar para gente tirar essa água agora é uma possibilidade boa aproveitar o asfalto está 

saindo lá embaixo a gente cobrar dele para fazer uma tubulação bem encaminhada junto 

com esse projeto com o Diego tá encaminhando dá para a gente fazer bem feito eu sei que 

talvez custa mais tem que aproveitar Felipe acho que agora é a hora entendeu muito 

obrigado. Com a palavra vereador Raimundo Gomes da Silva, retornando a essa tribuna 

para falar para o meu amido Diego  que tem meu apoio  como o Raimundo carteiro falou 

antes aqui é de  suma importância pois temos um canteiro muito largo podemos aproveitar 

aí de uma forma melhor que o estacionamento já tivemos aí alguns acidentes ali 

principalmente próximo ao Sasc e o Maravilha devido o fluxo de veículos estacionados 

dos dois lados então  isso vem aí para facilitar um pouco o fluxo de veículo ali com certeza 

é uma excelente obra e também bem lembrado aqui o vereador André Caldeira lembrou 

bem viu gente a dificuldade principalmente nessa época de chuva e se não for feita essa 

tubulação ali provavelmente o asfalto la embaixo não vai aguentar agua vai descer vai 

levar tudo então logo a gente vai estar sem asfalto vai ser praticamente trabalho perdido 

vamos conversando nos juntar todo mundo oficializar isso conversar com nosso executivo 

com o prefeito e a Secretaria de Obras para ver o que que pode ser feito para já matar dois 

coelhos com uma cajadada só. Com a palavra o vereador Odenílio Moreira Sousa, o 

presidente nobres colegas vereadores retornando essa tribuna observo a indicação do 

nosso colega vereador Diego sou favorável inclusive já era estava na minha mente não só 

vontade de minha mas a pedido dos comerciantes de fazer em diagonal aquele 

estacionamento e observamos que já foi tentado fazer ali uma pista de pedestre e fizeram 



lado errado ao lado do meio-fio não deu certo mas fazendo isso aí já aproveitando faz a 

pista de pedestre ali e o melhoramento da drenagem pois que quando chove desce um 

fluxo de água como os nobres colegas vereadores falaram está em tempo de fazer porque 

tá começando asfalto lá embaixo e já pode fazer uma tubulação para levar a água para o 

lugar certo o vereador falou sobre a Perimetral aonde aquelas árvores eu já tinha em mente 

de falar aquilo que falou de nós pedirmos aí providência do executivo porque aquelas 

arvores além de tirar atrapalhar aquele caminhão quando pára atrapalha a visibilidade das 

pessoas que por ali passa porque então já que vai fazer que fazer ali no meio do canteiro 

fazer a pista de caminhada porque ali dá acesso a um outro bairro e pessoas vem beirando 

aquele meio-fio todo sabe a nobre colega vereadora Adriana já pediu aí para fazer um 

quebra-mola elevado próximo ao Hashimoto que ali tem muito acidente e fazendo essa 

pista de caminhada ali no meio do canteiro com certeza vem somar vem deixar nossa 

cidade bonita aquela naquela baixada aquele melhoramento ali e outra coisa que eu vou 

pedir aqui para que nós pedimos executivo uma rotatória ali quando vem aqui eles fica 

ali perto da Campeira ali quando vai um veículo e você não sabe se você não tomar 

cuidado um acidente porque pessoas vem de lá já passa direto não obedece, então ali é 

um perigo e tá aumentando igual colega falou está aumentando o fluxo de veículos e se 

nós observamos fazer um documento mandar o nosso executivo para que ele já venha 

com uma providência ali um tempo no momento que nós observar aqui vai ter um 

movimento grande já estará pronto e contemplado tem meu apoio parabéns vereadores 

por essa indicação eu tenho certeza que aqueles munícipes, comerciantes e população vai 

ficar muito contente se nosso prefeito executar essa obra. Coloca em única votação a 

Indicação nº 014/2021, sendo a mesma aprovada por todos.  Solicito ao 1º secretário que 

efetue a leitura da Indicação nº020/2021, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal, Senhor José Antônio Dubiella, a presente Indicação para que sejam 

tomadas as devidas providências no sentido de solicitar à marcenaria municipal que 

confeccione brinquedos, de autoria dos vereadores Flávio André Caldeira MDB, Manoel 

Aparecido Nazário MDB, Marta Dama DEM, Adriana de Souza Silva MDB, Felipe 

Reinehr Faganello PSDB, Odenílio Moreira de Sousa MDB, Raimundo Gomes da Silva 

PSDB, Raimundo Pedro P. Raposo PSC e Willian Diego Mirandola PSL. Em seguida 

coloca em discussão a Indicação nº 020/2021, sendo que o momento fazendo uso da 

palavra o vereador Flavio André Caldeira, essa indicação é indicação simples mas ela é 

objetiva assim porque a gente tem visto bastante criança e adultos nas praças então eles 

tem que cobrar assim se tem uma possibilidade de através de brinquedo entendeu as vezes 

as crianças ficam com as mães acabam ajudando e para mãe seria bom também que daí 

as crianças ficam mais perto não vão para as ruas e como assim umas mães já me 

cobraram eu fui olha porque não né a gente tem uma marcenaria ali pode conversar com 

prefeito matéria-prima tem que é madeiras claro que também não é fazer uns brinquedo 

abundante mas acredito que seria uma coisa legal entendeu conto com o apoio de vocês 

e vamos ver se o prefeito pode dar essa força para gente para que a gente possa fazer esses 

brinquedos para as crianças beleza muito obrigado. Com a palavra o presidente Manoel 

Aparecido Nazário quer dizer André que sou totalmente favorável a sua indicação e até a 

marcenaria seria interessante funcionar também a gente tem aí corrido atrás de um projeto 



de apicultura estamos entrando em contato aí com a dona Clarice de Sorriso ela implantou 

esse projeto ali e tem dado certo e a marcenaria seria viável também na construção de 

caixas então sou totalmente favorável. Coloca em única votação a Indicação nº 020/2021, 

sendo a mesma aprovada por todos.  Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Indicação nº026/2021, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, 

Senhor José Antônio Dubiella, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de adequar o estacionamento das carretas e caminhões na 

Avenida Perimetral Leste, de autoria dos vereadores Felipe Reinehr Faganello PSDB, 

Manoel Aparecido Nazário MDB, Marta Dama DEM, Odenílio Moreira Sousa MDB, 

Adriana de Souza Silva MDB, Flávio André Caldeira MDB, Raimundo Gomes da Silva 

PSDB, Raimundo Pedro P. Raposo PSC e Willian Diego Mirandola PSL. Em seguida 

coloca em discussão a Indicação nº 020/2021, sendo que o momento fazendo uso da 

palavra o vereador Felipe Reinehr Faganello, essa indicação ela é concomitante com 

outras indicações e falas de amigos vereadores a situação é a mesma pela cidade em 

específico naquela Avenida ela é diferente da Perimetral Norte ela não tem nada que a 

divida, não tem uma mureta nem um canteiro ela apenas uma via e estreita não só as 

carretas na verdade é uma situação bastante complicada, se dois carros pequenos 

estacionarem um de cada lado no meio já passa um só então é muito perigoso, vereador 

Raimundo carteiro passa eu acredito que diariamente naquela via é muito perigoso a 

iluminação é importante os redutores de velocidade que o vereador dele comentou e 

indicou também são muito importantes então eu acredito que seja um conjunto de medidas 

para que a gente evite a vereadora Marta Gama comentou comigo antes da sessão e alguns 

devem lembrar de óbito naquela localidade naquela região quando o projeto município 

foi feito ele já contempla o espaço de domínio público maior do que já é o da via 

município inteiro tem esse espaço do domínio público se não me engano de cinco metros 

além da via então um alargamento dessa via possibilitando estacionamento é algo que 

pode ser pensado com muito carinho pode ser unido ao conjunto de medidas a facilitar e 

evitar acidente principalmente preservar a vida presidente então conto com o apoio de 

todos vereadores nessa indicação muito obrigado. Com a palavra vereador Odenílio 

Moreira Sousa, nobres colegas vereadores retornando a essa tribuna eu louvo a atitude do 

nosso vereador Felipe eu também já a ideia de fazer essa indicação parabenizo sou a favor 

não só por observar aquela rua estreita que não oferece condições de passar dois veículos 

ainda mais quando tem aquela fila de carreta que a gente presencia ali mas o time pessoas 

ali que fizeram inclusive assinaturas entregar na minha mão pedindo para que 

providências fossem tomadas, o alargamento da avenida seria viável, quebrar aquele meio 

fio ver a viabilidade para colocar um local para aquelas carretas escoar nosso produto 

para nós é gratificante que tá tendo produto para ser transferido vendido é movimento 

emprego mas também nós temos que prevenir vidas porque eu já presenciei ali acidente 

e vi ali serem ceifadas, então parabenizou a favor do projeto tenho certeza que aquela 

população ali vai ficar muito contente pela providência que eu tenho certeza que hora que 

eu chegar lá no nosso executivo ele vai achar um meio alternativo para que ele venha 

sanar esse problema ali que era para o bem de todos e muito obrigado. Com a palavra o 

presidente Manoel Aparecido Nazário, está sendo criado Felipe uma cooperativa de 



motorista aí e caminhões na qual o prefeito já cedeu um terreno e está se organizando 

para fazer um estacionamento mas vai ter que ser estudado também as condições quem 

que vai poder estacionar se será só os cooperados, como que vai ser mas a prefeitura e já 

se disponibilizou, tem um terreno por comodato e por cinco ou mais anos ainda vai ser 

discutido a princípio são cinco anos mas eu creio que talvez consegue estender um 

pouquinho mais e também concernente a via no dia sete quando eu caminhei um oficio 

ao prefeito que foi discutido questão de providenciar uma via lateral ali para pedestre e 

ciclista eu creio que compactar aquele chão com um rolo compactador que hoje nós tem 

aí jogar umas pedrinhas ali jogar um piche ali não é muito caro não é como fazer um 

asfalto para passar caminhão carregado, só para pedestres e ciclistas um pouco a despesa 

ali eu creio que consegue solucionar essa questão também dos pedestres e ciclistas. Com 

a palavra o vereador Felipe Faganello, eu realmente eu ouvi rumores sobre esta associação 

mas acontece que ela vai refrescar um pouco problema mas não vai resolver porque os 

critérios para quem pode ou não estacionar na via são muito abrangentes é uma questão 

de direito de cada um direito de vir com seu veículo com seu caminhão ou seu carro então 

vai resolver vai ajudar para quem mora aqui para quem tem o caminhão aqui as grandes 

empresas que vem fazer os carregamentos eles não estão nem aí simplesmente eles vão 

esperar vão formar uma fila a gente pode até falar mas poxa mas isso é responsabilidade 

do dono da empresa dono do Armazém como é na Sipal que tem o espaço como é na 

Fenag tem espaço, realmente seria de responsabilidade deles porém a gente sabe que 

mesmo o maior espaço se torna um pequeno espaço à medida que a produção de grãos de 

Feliz Natal cresce, qualquer espaço que pode parecer grande que é o caso da Sipal também 

quando é um forte do trabalho fica veículo do outro lado da MT 225 então uma pequena 

adequação pode pelo menos amenizar o problema senhor presidente, obrigado. Com a 

palavra  o presidente Manoel Aparecido Nazário realmente a situação aí já foi discutido 

em outras vezes Felipe até mesmo aconteceu um acidente com vítima fatal ali mas é de 

ser estudado juntamente com o proprietário do armazém para ver que medida têm que ser 

tomada esses dias atrás ali na Sipal também é como você disse ele até que a polícia militar 

ir ali interferir estavam ali no meio da estrada o trafego e teve que a polícia atuar ali então 

tem que ser discutido e vê uma maneira para que se resolve isso. Coloca em única votação 

a Indicação nº 020/2021, sendo a mesma aprovada por todos. Coloca em única votação a 

Indicação nº 026/2021, sendo a mesma aprovada por todos.  E por não haver mais nada a 

constar encerro a presente sessão e boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após 

lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 

 

 

 

 

  

 

 


